

匠心筑梦北京城市副中心

访“北京建工杰出青年”褚金栋



人物小传：

褚金栋，男，工程师，一级建造师，2009年7月参加工作，先后担任北京城市副中心A2项目中区经理、山东济南建都集团项目党支部书记兼项目经理，现任总承包部桥梁R2.2类居住用地建设项目（二标段）党支部书记、项目经理。曾获北京市“优秀青年建筑师”，市国资委“十佳宣讲员”“制心造物优秀青年”，集团先进职工，总承包部先进职工，优秀青年员工等荣誉。

记者：在您参与的工程建设中，有什么特别难忘的经历？

褚金栋：在北京城市副中心A2项目工作的700多天里，每一幕都是我毕生难忘的。令我记忆最深的是第一次大雪天气，环境恶劣，而当时正处在第三段混凝土的关键时刻。那时候，钢筋已经绑扎完成，可突如其来的大雪却覆盖了整个工作面，万幸的是大雪没有一直下，才避免了一融化。太阳出来后雪就化成积水，梁底全部结成了冰，最大的难题摆在我们面前——如果为了保节点目标，执意浇筑混凝土，那么将造成很大的质量隐患，可是如果不浇筑，节点目标就无法完成。在这进退两难的时候，我坚定不移地一定要保证三段混凝土顺利浇筑，而且要确保工程质量。我迅速组织管理人员和工人清理积雪和积水的结冰，我们每个人都拿着小铁铲，一点点地把

冰铲掉，然后吹风机吹干吹，吹风机吹不掉的用手搬掉……就这样，在大家的共同努力下，整个作业面被清理得干干净净，此时已接近凌晨，大家没有觉得疲惫倦倦，反而非常欣慰地保住了节点目标和工程质量。

记者：您获得的“北京建工杰出青年”称号，是您自己选择的吗？

褚金栋：我是在怀柔R2.2类居住用地建设项目的项目经理，这个项目是集团首次与京投集团合作的项目，您是如何在这个工程继续建设中的优秀作风的？

褚金栋：在您参与的工程建设中，有什么特别难忘的经历？

褚金栋：在北京城市副中心A2项目工作的700多天里，每一幕都是我毕生难忘的。令我记忆最深的是第一次大雪天气，环境恶劣，而当时正处在第三段混凝土的关键时刻。那时候，钢筋已经绑扎完成，可突如其来的大雪却覆盖了整个工作面，万幸的是大雪没有一直下，才避免了一融化。太阳出来后雪就化成积水，梁底全部结成了冰，最大的难题摆在我们面前——如果为了保节点目标，执意浇筑混凝土，那么将造成很大的质量隐患，可是如果不浇筑，节点目标就无法完成。在这进退两难的时候，我坚定不移地一定要保证三段混凝土顺利浇筑，而且要确保工程质量。我迅速组织管理人员和工人清理积雪和积水的结冰，我们每个人都拿着小铁铲，一点点地把

进行自学学习，学习内容涵盖集团技术质量管理制度、规范图集以及施工安全知识等，我也将带领项目全员继续保持学习向上的劲头，增强大家的凝聚力和向心力。

记者：获得“北京建工杰出青年”称号，您有什么话想对集团青年职工说？

褚金栋：我倍感荣幸，感谢集团对我的肯定，更感谢集团为年轻人提供了实现梦想的成长平台。对集团其他青年朋友，我想说，我们要始终培养起困难面前的自信和勇敢，矢志不移的追求和坚守，不忘初心的原则和底线，用一腔热血在北京建工的广阔舞台上大展作为。

对新入职员工，我想说，要增强投身建筑业的自豪感和使命感，在刻苦学习中提升个人能力素质，在激烈竞争中锤炼意志品质，在艰苦实践中迅速成长成才。集团良好的职业氛围和市场开拓将为您提供广阔的平台，企业的人才机制将满足你们个性化发展的需求，希望每一位新员工珍惜成长的机会，传承工匠精神，耕耘精神，成为助推国家建设和发展时期的精英英才。

这个工程虽然是集团和京投集团的首次合作，但京投集团一直是集团的“大客户”，我们深知这个项目将推动双方深入合作发展的战略意义。因此，工程伊始，我便严格把关，确保做足了前期总控计划以及施工组织安排，在“安全第一”的基础上开展各项工作。与此同时，集团和总承包部高度重视，大力支持，配置了各专业的精兵强将，如今项目管理团队日益完善，工作效率明显提升，工作中，团队成员各司其职，在相互学习中共同成长进步。在每天的生产会后，我都会带领大家

集团公司举行“我和我的祖国”主题宣讲比赛初赛

本报讯（记者刘林萍）9月11日，集团团委举行了“我和我的祖国”主题宣讲比赛初赛，来自二级单位的39名宣讲员同台竞技，讲述集团广大干部员工与祖国共奋进、与企业共成长的故事。

比赛现场，各单位参赛选手结合自身工作实际，通过生动形象的语言、真挚的情感、鲜活的事例，赢得了观众和评委的阵阵掌声。

经过激烈角逐，比赛最终评选出14名选手参加集团“我和我的祖国”主题宣讲比赛决赛。守卫者安姐圆梦的故事，大家用生动的语言，真挚的情感，鲜活的事例，赢得了观众和评委的阵阵掌声。

经过激烈角逐，比赛最终评选出14名选手参加集团“我和我的祖国”主题宣讲比

秋菊讲述了北京市劳动模范、一建公司退休职工李莲英60年前和同事们仅用10个月建成人民大会堂的故事。来自地产公司的孙安然讲述了李遂镇柳各庄旧村棚改项目团队为了让村民实现住上新房的目标，加班加点做好棚改工作，守护百姓安居梦的故事。

通过生动形象的语言，真挚的情感，鲜活的事例，赢得了观众和评委的阵阵掌声。

经过激烈角逐，比赛最终评选出14名选手参加集团“我和我的祖国”主题宣

桐城龙眼碧桂园项目获评“桐城市青年文明号”

本报讯（通讯员李文祥）近日，共青团桐城市委发布了《关于命名认定2018年度桐城市青年文明号的决定》，桐城龙眼碧桂园项目获评“2018年度桐城市青年文明号”荣誉称号。

桐城龙眼碧桂园项目部成立以来，通过开展文明工地建设、不断提升“青年文明号”的创建工作。项目部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极开展“青年员工赛质量、青年员工赛质量、青年员工赛质量、青年员工赛质量”竞赛活动，不断提升品质，品牌；组织参

加“残疾人公益演出”活动，主动帮扶社会特殊群体，传播正能量；以诚信为依托，大力开展“国旗下的演讲”活动，弘扬爱国主义精神，激励青年员工用奋斗和青春成就无悔青春。同时，项目引导青年员工立足本职创先争优，通过开展文明工地建设，不断提升“青年文明号”的创建工作。项目部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极开展“青年员工赛质量、青年员工赛质量、青年员工赛质量、青年员工赛质量”竞赛活动，不断提升品质，品牌；组织参

加“残疾人公益演出”活动，主动帮扶社会特殊群体，传播正能量；以诚信为依托，大力开展“国旗下的演讲”活动，弘扬爱国主义精神，激励青年员工用奋斗和青春成就无悔青春。同时，项目引导青年员工立足本职创先争优，通过开展文明工地建设，不断提升“青年文明号”的创建工作。项目部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极开展“青年员工赛质量、青年员工赛质量、青年员工赛质量、青年员工赛质量”竞赛活动，不断提升品质，品牌；组织参

加“残疾人公益演出”活动，主动帮扶社会特殊群体，传播正能量；以诚信为依托，大力开展“国旗下的演讲”活动，弘扬爱国主义精神，激励青年员工用奋斗和青春成就无悔青春。同时，项目引导青年员工立足本职创先争优，通过开展文明工地建设，不断提升“青年文明号”的创建工作。项目部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极开展“青年员工赛质量、青年员工赛质量、青年员工赛质量、青年员工赛质量”竞赛活动，不断提升品质，品牌；组织参

值班备勤+月饼DIY 抢险队员坚守岗位过中秋



本报讯（通讯员秦碧霞）金秋送爽，丹桂飘香，在中秋佳节到来之际，机施集团工会在抢险基地举办了“月饼DIY”活动，并把做好的月饼送到抢险大队的值班员工手中。

活动中，在食堂师傅的指导下，职工们兴致高昂地投入到月饼的制作过程中。只见大厨将馅料和面轻轻地放在手中揉成球，慢慢压扁，形成月饼皮，再均匀地揉一番，放入模具中均匀压实，然后轻轻扣模具，使劲一拍，一个个形态各异的月饼便呈现出来，在烤制前，大家将月饼排列整

齐，刷上猪油，齐刷刷地放进烤箱。十五分钟后，色香味俱全的手工月饼新鲜出炉了。“真香啊，真想赶快尝尝自己做的月饼。”大家你一言我一语地说笑着。

此次活动，不仅增强了职工的归属感和获得感，还让大家在体验动手乐趣的同时，为抢险队员送去了浓浓的节日祝福。今后，机施集团会将开展更多职工喜闻乐见的文体活动，丰富职工的精神文化生活，为企业高质量发展聚智聚力。

中秋期间，集团各单位也纷纷组织了形式多样的慰问活动，为广大一线建设者送去节日的问候。

齐刷上猪油，齐刷刷地放进烤箱。十五分钟后，色香味俱全的手工月饼新鲜出炉了。“真香啊，真想赶快尝尝自己做的月饼。”大家你一言我一语地说笑着。

此次活动，不仅增强了职工的归属感和获得感，还让大家在体验动手乐趣的同时，为抢险队员送去了浓浓的节日祝福。今后，机施集团会将开展更多职工喜闻乐见的文体活动，丰富职工的精神文化生活，为企业高质量发展聚智聚力。

今年的中秋佳节也是中秋节了，记忆里，我吃到的第一块月饼，是奶奶亲手打的五仁月饼，薄薄的月饼皮裹着丰富的馅料，花生仁、瓜子仁、芝麻仁完全是自己家种的，这些果实在春天发芽，秋天收获，把它们一颗颗敲打下来，晾干，贮藏备用。整个过程投入的不只是精力、时间，更是饱含了奶奶在团圆时对家人团聚的盼望和无限柔情的爱。

今年的中秋佳节也很特别。在北京重点民生工程——海淀区西北旺安置房项目，为了更好地更快地完成项目建设，很多职工舍小家为大家，放弃了与家人团聚的机会，坚守在施工一线。为此，六建集团特别组织项目部开展中秋慰问，邀请书画协会职工、艺术家们一起为职工们写书法、作画，把大家对亲人的思念和对企业的祝福寄存在字里行间。项目总工吕小军吟诵的一首《六建赋》让印象颇为深刻，讲述了六建集团自成立至今的辉煌历史，以及始终视社会责任为己任的深厚文化底蕴。从亚运会到北京奥运会，从七七七七建成小汤山“非典”医院到汶川灾后援建，从青海玉树灾后重建到十天十夜建成房屋614套，再到安置房……六建集团在与国家同呼吸、共命运中彰显了国有企业的担当作为的责任担当。18尊鲁班奖、国务院嘉奖章、中国优秀施工企业等荣誉称号，无不承载着几代六建人无怨无悔的奉献与付出。

岁月不居，时节如流。转眼间，我长大了，奶奶老了，我再也没有吃过几时记忆中那样香甜的五仁月饼了。直到有一年，在单位的中秋联欢会上，我又再品尝到了让内心充满温暖和力量的五仁月饼。那年中秋节，很多职工都回家，坚守在各自的岗位上，单位特意为

齐心协力“抓坏人” 集团基层单位开展反恐演练



本报讯（通讯员董晶莹、田兆峰）为切实做好庆祝中华人民共和国成立70周年反恐维稳工作，日前，一建混凝土分公司还邀请专业讲师，讲解了安全用电、火灾预防及自救逃生等内容。

集团延庆新城项目近40人也进行了反恐防暴演练。

一建混凝土分公司组织各部室和施工现场人员近40人参加演练。演练模拟一名持刀“歹徒”欲强行进入办公楼行凶，一建混凝土分公司安全管理部立即启动了应急预案，明确疏散路线，组织职工锁好办公室门窗进行躲避，并拟拨110报警；门卫及保安拿起防暴钢叉、防爆盾牌等防护器具，制止“歹徒”行凶，演

练结束后，一建混凝土分公司还邀请专业讲师，讲解了安全用电、火灾预防及自救逃生等内容。

集团延庆新城项目近40人也进行了反恐防暴演练。

演练前，项目安全部门现场演示了各种防护器具的使用方法和防暴技巧。演练中，大家分工合作、有序进行，迅速制服住“歹徒”，有有效自卫和反击，确保了人员财产的安全。

通过反恐防暴应急演练，增强了广大员工的安防防范意识，同时也检验了员工自救和施救的能力，有效提升了对突发事件的应急处置能力。

在六建集团这样有着历史悠久的企业中工作，我倍感骄傲与自豪，更是肩负着使命的光荣。习近平总书记曾说：“文化自信，是更基础、更广泛、更深厚的自信，是更基本、更深沉、更持久的力量。”而企业文化不仅是一种精神情感，更是企业文化发展的不竭动力。今年在项目上的中秋佳节，成为了我前进道路上的“加油站”，我不仅感受到了六建人对未来的美好生活所寄予的希望，更深入理解了“加强企业文化建设，激发企业创新活力”的深刻内涵。作为六建集团的一员，我将立足岗位，好学乐学，以多种形式加强企业文化传播，使企业文化渗透到广大职工的行为中，为企业高质量发展凝聚强大的正能量。

忆往昔，一代代六建人为了美好的明天不懈努力，一代代六建人正满怀信心，在服务国家建设和首都发展的征途上砥砺前行！

在六建集团这样有着历史悠久的企业中工作，我倍感骄傲与自豪，更是肩负着使命的光荣。习近平总书记曾说：“文化自信，是更基础、更广泛的自信，是更基本、更深沉、更持久的力量。”而企业文化不仅是一种精神情感，更是企业文化发展的不竭动力。今年在项目上的中秋佳节，成为了我前进道路上的“加油站”，我不仅感受到了六建人对未来的美好生活所寄予的希望，更深入理解了“加强企业文化建设，激发企业创新活力”的深刻内涵。作为六建集团的一员，我将立足岗位，好学乐学，以多种形式加强企业文化传播，使企业文化渗透到广大职工的行为中，为企业高质量发展凝聚强大的正能量。

忆往昔，一代代六建人为了美好的明天不懈努力，一代代六建人正满怀信心，在服务国家建设和首都发展的征途上砥砺前行！

活动分为现场巡视再警醒和应急演练再提升两部分进行。在现场巡视再警醒方面，新材恒均科技公司相关负责人、安全总监王主席带队，巡视了生产现场、成品存放场和工人生活区。在应急演练再提升方面，大家纷纷表示，深刻认识到安全生产的重要性，更重要的是在实际工作中，从细节做起，狠抓落实。

接下来，新材恒均科技公司还将继续提升“安全生产月”活动，通过进一步强化安全生产责任落实，通过多种宣传手段，营造浓厚的安全生产氛围，确保“两会”期间各项施工平稳有序推进。

本报记者（通讯员张金海）近日，苏州地铁6号线07标项目部邀请专业人员

世园会集团展开“守护水源，‘童’约同行”主题活动

本报讯（通讯员苗化伦）近日，世园会集团携手园学会开展了“守护水源，‘童’约同行”主题系列活动，向公众展示生活污水的净化和循环利用过程。

活动中，环城公司职工带领科普志愿者的30余名小朋友观看了《生态宣传动画片污水厂的奥秘》，让小朋友直观地了解到污水厂的工作原理。

随后，环城公司职工还组织小朋友

项目将继续践行和弘扬“青年文明号”精神，扎实推进各项工作，勇往直前，再接再厉，为助推桐城市文明建设再立新功。

今后，桐城龙眼碧桂园项目

项目将继续践行和弘扬“青年文明号”精神，扎实推进各项工作，勇往直前，再接再厉，为助推桐城市文明建设再立新功。

今后，桐城龙眼碧桂园项目